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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 18    del  17.05.2010  
  
OGGETTO:  Dichiarazione  cons. Di  Monda Nicolina. 

 
L’anno duemiladieci  il giorno diciassette  del mese di  maggio, con inizio   alle ore 10.05,  

nell’aula consiliare  del Palazzo Comunale, si è riunito  il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in 

seduta ordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

            
               Presenti  Assenti   
  Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  DI  MONDA  Nicolina X  
2)   MARINO  Giovanni X  18)  GUERRIERO  Sebastiano X  
3)   CERCIELLO  Michele X  19)  MONDA  Raffaele X  
4)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  20)  D’OTO  Oto  X  
5)   ALLOCCA  Giuseppe X  21)  AMATO  Luigi  X  
6)   PERNA  Emanuele X  22)  JOSSA  Giuseppe  X 
7)   ODORE  Gennaro  X 23)  ESPOSITO  Vincenzo X  
8)   RICCIARDI  Agostino X  24)  SORRENTINO Sebastiano X  
9)   ESPOSITO  Sigismondo X  25)  PALLADINO  Agostino  X 
10)  VACCA  Raffaele X  26)  NAPPI  Michele X  
11)  ALTARELLI  Filippo X  27)  LA  GALA  Aniello X  
12)   DEL  GIUDICE  Massimo X  28)  BENEDUCE  Celestino X  
13)   MONDA  Pasquale  X 29)  TERRACCIANO  Luigi  X 
14)   SASSO   Antonio X  30)  GUERCIA   Francesco X  
15)   MOCCIA  Luigi X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   CAPRIO  Luigi X     
 
 
 Presiede la seduta il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  Segretario 
Generale dott.ssa Francesca Balletta, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO  IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO  F.TO  IL   SEGRETARIO  GENERALE 

  
  geom. Michele Cerciello          dr.ssa Francesca Balletta 
 
 
 
Per copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 28.05.2010 

IL  RESPONSABILE  SETTORE  IX 
Dr.ssa Giuseppa Capone 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore IX, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  

T.U. n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

   28.05.2010                     come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N. 1277               REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori 
capigruppo consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano 28.05.2010 
 
 F.TO Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE  IX 
                               
                  dr.ssa Giuseppa  Capone 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________  F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   IX 
              
         Dr.ssa Giuseppa Capone 

 
 
 
 
 



Il  PRESIDENTE  alle ore 10.05 procede all’appello nominale  e, constatato che sono presenti in aula  
n.26 consiglieri e assenti 5 (Odore, Monda P., Jossa, Palladino, Terracciano), dichiara la seduta  valida e 
aperta. 

 
Chiede la parola il cons. DI  MONDA  Nicolina, la quale legge l’allegata  nota prot. 14621 del 

17.05.2010, in cui ufficializza il suo passaggio dalla Lista Civica di appartenenza “La Città che vogliamo”  al 
partito UDC e adduce le motivazioni  che l’hanno indotta  a fare questa scelta ed il cui testo di seguito si 
trascrive: 

 
 “Faccio seguito alla dichiarazione resa nella scorsa seduta del consiglio comunale ove assumevo la mia 
appartenenza al gruppo consiliare dell’UDC riservandomi di fornire motivazioni per precisare quanto segue. 
 La scelta di confluire nel partito UDC, unico partito moderato e centrista ancora in vita nel panorama 
politico, è più confacente alle mie posizioni culturali e di formazione nella considerazione che le mie aspirazioni 
ed i miei obiettivi confluiscono sempre in medesime posizioni “centriste” che il partito assume anche in ambito 
nazionale. 
 Tutte queste determinazioni non potevano mai essere assunte dal gruppo ove sono stata eletta poiché, 
per sua vocazione, la Lista Civica non è in grado di sostenere quella tradizione  culturale e motivazionale 
necessaria a caratterizzare l’azione politica in tal senso. 
 Per tali profonde ragioni ritengo, da oggi in poi, confluire in un gruppo ove basta la sua storia a 
garantire il nostro futuro”. 

 
Il PRESIDENTE, nel   prendere  atto di questa dichiarazione,   augura al cons. Di Monda un 

proficuo lavoro, chiedendo di comunicare il nome  di colui che fra i due  appartenenti al gruppo UDC  farà le 
funzioni di capogruppo. 

 
Il cons. DI  MONDA assicura che sarà  suo compito comunicare quanto prima il nome del 

capogruppo. 
 
Il cons. GUERRIERO, in qualità di capogruppo della Lista Civica “La Città che vogliamo”, dichiara 

di  prendere atto solo stasera della dichiarazione del cons. Di Monda, alla quale  rivolge il suo augurio di 
buon lavoro nel nuovo gruppo, consapevole che saprà dare lo stesso valido contributo  che ha dato al gruppo 
di appartenenza fino quando ne ha fatto parte. 

 
Il cons. D’OTO,  capogruppo dell’UDC, dichiara la sua soddisfazione per questo passaggio del cons. 

Di Monda nel  proprio gruppo, auspicando da parte di entrambi un buon lavoro sia per l’Amministrazione 
che la per la sezione UDC di Marigliano.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CITTA’ DI MARIGLIANO 

 Provincia di Napoli  

Consiglio Comunale del 17.05.2010 

Adunanza di prima convocazione – Seduta straordinaria pubblica 

 

L’anno DUEMILADIECI addì DICIASSETTE del mese di MAGGIO alle ore 10:05,  nella sala delle riunioni, a 

seguito di regolari avvisi recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio comunale in seduta pubblica di 

prima convocazione in sessione ordinaria 

Il signor Michele Cerciello, nella sua qualità di Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto suindicato.  

 

Assiste ai lavori il Segretario Generale dott.ssa Balletta  

 

IL SEGRETARIO GENERALE PROCEDE ALL’APPELLO NOMINALE COSI’ COME RICHIESTO 

1)   Sodano Antonio (Sindaco)  12)   Del Giudice Massimo 

2)   Cerciello Michele (Presid. C.C.)   13)  Monda Pasquale 

3)   Allocca Giuseppe (Vice Pres. C.C.) 14)  Sasso Antonio  

4)   Marino Giovanni    15)  Moccia Luigi 

5)   Esposito Mocerino Michelangelo  16)  Caprio Luigi 

6)  Perna Emanuele     17)  Di Monda Nicolina 

7) Odore Gennaro     18) Guerriero Sebastiano  

8) Ricciardi Agostino    19) Monda Raffaele  

9) Esposito Sigismondo    20) D’Oto Oto 

10) Vacca Raffaele    21) Amato Luigi 

11) Altarelli Filippo    22) Jossa Giuseppe 

 23) Esposito Vincenzo   28) Beneduce Celestino 

24) Sorrentino Sebastiano (1951)  29) Terracciano Luigi  

25) Palladino Agostino   30) Quercia Francesco 

26) Nappi Michele    31) Tramontano Francesco 

27) La Gala Aniello      Presenti: n. 26 

       Assenti:  n.  5 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
PRESIDENTE: Allora, signori, 25 presenti, 6 assenti, la seduta è valida, è aperta la discussione. Un attimo, Michelangelo, mi ha pregato la 
Consigliera Di Monda di fare una dichiarazione.  
 
Esposito Mocerino: riguarda la dichiarazione, è la morte dei due militari  
 
PRESIDENTE: Un attimo, Michelangelo, abbi bontà, fammi fare i lavori del Consiglio. La Consigliere Di Monda Nicolina, prego.  
 



Consigliere DI MONDA: Buongiorno a tutti quanti, a questa assise. Ho fatto la dichiarazione perché ho presentato la domanda per il passaggio 
dalla Lista Civica all'UDC . In seguito alla dichiarazione resa nella scorsa seduta del Consiglio Comunale ove assumevo la mia appartenenza al 
gruppo dell'UDC riservandomi di fornire motivazioni per precisare quanto segue: la scelta di confluire nel partito UDC, unico partito moderato e 
centrista ancora in vita nel panorama politico, è più confacente alle mie posizioni culturali e di formazione nella considerazione che le mie 
aspirazioni e i miei obiettivi confluiscono sempre in medesime posizioni centristiche che il partito assume anche in ambito nazionale. Tutte queste 
determinazioni non potevano mai essere assunte dal gruppo in cui sono stata eletta poiché  per sua vocazione la lista civica non è in grado di 
sostenere quella tradizione culturale e motivazionale necessaria a caratterizzare l'azione politica in tal senso. Per tali profonde ragioni ritengo da 
oggi in poi confluire in un gruppo ove basta la sua storia a garantire il nostro futuro. Grazie.  
 
PRESIDENTE: Grazie alla Consigliere Di Monda Nicolina che ha letto all'assemblea questa sua dichiarazione di uscire dalla lista civica. Un 
attimo. Che ha mandato questa comunicazione, ha letto questa comunicazione al Consiglio Comunale, prendiamo atto della sua uscita dalla Lista 
Civica e di confluire nel partito dell'UDC. Una piccola cosa, non vorrei avere scritto qualcosa di non chiaro la volta scorsa, non ricordo di avere 
sentito la comunicazione nel passato Consiglio. Questo non significa niente, quello che resta, resta la dichiarazione di stasera. Io, che dire, posso 
solo augurare che sia proficua la sua attività anche in queste nuove file e per prassi mi dovreste comunicare tra i due appartenenti al nuovo gruppo 
chi farà le funzioni di capogruppo, fermo restando che si resta sempre, ai fini amministrativi ed altri fini giuridici, nella lista in cui uno è stato 
eletto. Chiedo scusa. La replica alla Consigliere Di Monda.  
 
Consigliere DI MONDA: Certamente, sarà mio compito, anzi nostro compito comunicare nel più breve tempo possibile il nostro nuovo 
capogruppo.  
 
PRESIDENTE: Grazie. Se non ci sono interventi su questa dichiarazione, il capogruppo Guerriero.  
 
Consigliere GUERRIERO: Un attimo solo Presidente, anch'io prendo atto in questo momento della dichiarazione della Consigliere Di Monda, 
perché pure a me pare di non ricordare. Va bene, ma al di là di questo, questo è un piccolo dettaglio, è chiaro. Io prendo atto di questa 
dichiarazione come tutti quanti gli altri Consiglieri, come il Sindaco e il Presidente del Consiglio, posso solo augurare alla dott.ssa Di Monda tutto 
il bene possibile, sono sicura che saprà dare un valido contributo al nuovo gruppo del quale andrà a far parte, così come, devo dire, ha saputo dare 
un validissimo contributo al nostro gruppo fin quando ne ha fatto parte e ci ha aiutato a crescere durante questa breve parentesi amministrativa.  
 
PRESIDENTE: Finalmente è arrivato l'Assessore alle finanze.  
 
Consigliere GUERRIERO: Sono sicuro che saprà dare il suo contributo così come l'ha saputo dare nella Commissione, così come l'ha saputo dare 
nella consulta delle associazioni, perché è una persona valida e rinnovo ancora tanti auguri da parte nostra, grazie.  
 
PRESIDENTE: Grazie, c'era Oto D'Oto, per affinità di intervento, prego.  
 
Consigliere D'OTO: Saluto tutti quanti. Io sono molto lieto di avere con noi nel nostro gruppo la dott.ssa Di Monda, per cui auspico a lei e a noi 
un buon lavoro sia per l'Amministrazione sia per la sezione UDC di Marigliano. Grazie.  
 
PRESIDENTE: Grazie Oto D'Oto, credo che abbiamo concluso l'intervento sulla dichiarazione di passaggio da un gruppo all'altro della dott.ssa 
Di Monda. Ordinaria Amministrazione, Esposito Mocerino Michelangelo. Michelangelo, ti dispiace intervenire adesso? Prego.  
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